
复习回顾：

你能否找出下列多项式中的同类项：
    4xy-7x2y2- 8xy2+ 5x2y2-9xy+ x2y2.
想一想：同样的你能找出下列多项式的同
类项吗？

(5a2b-a-4)-(a2b+2a-9)；



去括号



     1. 加法的结合律：
   

a+b+c =a+(b+c)
a+(b+c) = a+b+c 

    2.若图书馆内原有a名同学。后来有些学生
因上课要离开，第一批走了b位同学，第二
批又走了c位同学。试用两种方式写出图书
馆内还剩下的同学数？从中你能发现什么关
系？

a-(b+c)

新知探究：

a- b- c=a-(b+c)

a- b- c思路一：
（图书馆的总人数分别减去2次走的人数）

思路二：
（图书馆的总人数减去2次走的总人数）

因此：



                   a+(b+c)=a+b+c
a-(b+c)=a- b- c

l   13+ (7-5)                    = 15                  13+7-5                  =                  

l   9a+(6a-a)                   = 14a           = 9a+6a-a                   
l  13-(7-5)                     = 11                    =                    13-7+5                  

l  9a- (6a-a)   =4a                   = 9a-6a+a                   

观察并思考：





对去括号法则的理解及注意事项如下：

（1）去括号的依据是乘法分配律；

（2）注意法则中“都”字，变号时，各项都要变，
不是只变第一项；若不变号，各项都不变号；

（3）有多重括号时，一般先去小括号，再去中括号，
最后去大括号。每去掉一层括号，如果有同类项应随
时合并，为下一步运算简便化，减少差错。

a-(b+c)=a- b- c；
a+(b+c)=a+b+c； a+(b-c)=a+b-c

a-(b-c)=a- b+ c
都不变号：
都变号：

a(b+c)=ab+ac； a(b-c)=ab- ac



例1   去括号：
（1）a＋(－b＋c－d） （2）a－(－b＋c－d） 
（3） a－3(－b＋c－d） 

解：（1）a＋(－b＋c－d） =  a－b ＋c－
d

         （2）a－(－b＋c－d） =  a＋b－c＋d（3）a－3(－b＋c－d）
       = a－(－3b＋3c－3d）
       = a+3b －3c+3d

（含数乘）

（乘法分配率）

（去括号）



随堂练习



例2   先去括号，再合并同类项：
（1）8a＋2b＋（5a－b）；
（2）6a＋2（a－c）.

解： （1）8a＋2b＋（5a－b）
              ＝ 8a＋2b＋ 5a－b   ——不用变号

              ＝13a＋b                  ——合并同类项

         （2）6a＋2（a－c）
              ＝ 6a＋(2a－2c)        ——乘法分配律

              ＝6a+2a－2c            ———去括号

              ＝8a－2c                   ——合并同类项



     去括号，再合并同类项
               （5a－3b） －3（a－2b）

n解：原式＝ 5a－3b－（3 a－6b）

n                  ＝ 5a－3b－ 3 a＋6b    

n                  ＝2a+3b                     　　

练一练：



 我来试

 baa 34 

  xyyxy 223 

  )2(235 babaa 

ba 33  ba  4

yxy 34 

- + (依据是什么?)
(依据是什么?)
(去括号法则)

a+5a-3b-(2a-4b)



巩固提高：

        去括号- { - [ - ( a – 2 b ) ] }
解法一：原式= - [-(- a+2b) ] 

                      = - (a -2b)

                     = -a + 2b

解法二：将a-2b看成一个整体，运用多重符号
的

               化简方法。

               原式= -(a-2b)

                       =-a+2b



1.去括号法则？

2.去括号应注意什么？

作业：P114  第8题



随堂检测：
1.口答：去括号

（1）a + (– b + c ) = 
  ( 2 ) ( a – b ) –  2( c + d ) =
  ( 3 ) – (–  a + b ) – c =
  ( 4 ) – (2x – y ) – ( - x2 + y2 ) =

(1)3( 8) 3 8
(2) 3( 8) 3 24
(3) 2(6 ) 12 2
(4)4( 3 2 ) 12 8

x x
x x

x x
x x

  
    
    
    

2.判断下列计算是否正确，错的请说明理由:
（    ）

（    ）

（    ）

（    ）


